

相信双方会进行“建设性对话”，结果“或好或坏” 特朗普给美俄会晤“降调”

“试探性会晤”

特朗普11日在白宫记者会上说，他15日在美国阿拉斯加州与普京的会晤将是一次“试探性会晤”，结果“或好或坏”，但相信双方会进行“建设性对话”。特朗普还说，会晤开始两分钟他就能知道结果，“因为这就是我的专长，我擅长做交易”。

据有线电视新闻网等美国媒体报道，特朗普这番话似乎有意降低外界对美俄领导人会晤结果的期待。

特朗普表示，美俄领导人在阿拉斯加会晤后，他希望“最终”安排泽连斯基与普京会晤，如有必要，可以举行美俄乌领导人三方会晤。特朗普还说，俄乌达成功后，美俄贸易量可能增加。

美国常驻北约代表惠特克10日说，泽连斯基仍有可能参加15日的会晤，“最终决定将由特朗普作出”。特朗普11日在记者会上没有排除泽连斯基参加会晤的可能性。

据俄罗斯《消息报》12日报道，俄罗斯外交部副部长里亚布科夫接受媒体采访时说，希望即将举行的俄美领导人会晤为两国关系正常化提供新动力，其中包括解决恢复两国间直飞航班的问题。

里亚布科夫还表示，在向俄方返还俄在美外交资产方面，目前尚未有任何进展。此前俄罗斯在美国的一些外交机构已被关闭。

特朗普8日宣布，他将于15日与普京在阿拉斯加州会晤。俄罗斯总统助理乌沙科夫稍后证实这一消息。这将是2021年6月以来俄美领导人首次面对面会晤，也是2019年在二十国集团峰会期间见面后，特朗普和普京再次面对面会晤。

“交换部分领土”

特朗普在记者会上还表示，俄罗斯和乌克兰需“交换部分领土”，以结束两国之间的冲突。

特朗普表示，如果普京在会谈中提出一个“公平的协议”，他将首先与泽连斯基通话，以示尊重。他也将向欧洲领导人通报情况。

特朗普还说，尽管他和泽连斯基“相处融洽”，但他“对乌克兰

美国总统特朗普当地时间11日表示，几天后他与俄罗斯总统普京的会晤是一次“试探性会晤”，结果“或好或坏”。特朗普还说，与普京会面开始两分钟他就能知道结果，因为他是“做交易的”。外媒认为，特朗普这番话似乎有意降低外界对美俄领导人会晤结果的期待。



8月11日，美国总统特朗普（中）在华盛顿白宫出席新闻发布会。 新华社发

“普特会”地点或在阿尔耶斯卡度假村

据美国“阿拉斯加地雷”网站11日报道，美国总统特朗普和俄罗斯总统普京可能在美国阿拉斯加州度假小镇格德伍德的阿尔耶斯卡度假村会晤。

该网站在社交媒体上写

道：“得到消息说，特朗普与普京的会晤可能在格德伍德的阿尔耶斯卡度假村举行。有趣的是，8月12日至16日这段时间在他们的预订日历上完全被涂掉了。”

今日俄罗斯通讯社转发美

国“阿拉斯加地雷”网报道，但这一消息尚未得到美俄两国官方证实。

此前，美俄双方宣布，两国领导人将于15日在阿拉斯加举行会晤，但没有公布具体地点。

据新华社

总所做的事情非常强烈地反对”。泽连斯基此前表示，乌克兰不会向俄罗斯作出领土让步。他说：“乌克兰领土问题的答案已写在了乌克兰宪法上。没有人能够脱离这一点。”

“泽连斯基说‘我必须获得宪法准许’，这让我有点困扰。我的意思是，他明明已获授权发动战争造成大规模伤亡，但他却需要获得准许才能进行领土交换。”

特朗普说，“这是一场本不该发生的战争。”特朗普此前曾将俄乌冲突

归咎于泽连斯基。特朗普说，领土交换将“考虑到乌克兰的利益”。但他同时也说，这项潜在的协议也会给乌克兰和俄罗斯双方带来“一些不利影响”。

“明确的安全保障”

泽连斯基11日在社交媒体发文说，他当天分别与加拿大总理卡尼和立陶宛总统瑙塞达通电话，就俄罗斯与乌克兰停火相关

议题协调立场，强调乌克兰需要“明确的安全保障”。

泽连斯基说，他和卡尼都认为，在没有乌方参与的情况下，不能就乌克兰的未来和乌民众安全作出任何决定。如果没有对乌克兰明确的安全保障，对俄制裁必须保持有效并持续强化。

泽连斯基说，他和瑙塞达均赞同必须先停火，然后寻找以公正和持久和平的方式结束这场战争的外交解决方案。他说，双方都认为，如果没有对乌克兰明确的

匈牙利外交部长西雅尔多11日在社交媒体上发文说，他当天与俄罗斯第一副总理曼图罗夫通电话，对美俄首脑会晤15日将在美国阿拉斯加州举行表示欢迎。西雅尔多说，化解俄乌冲突必须在谈判桌上解决。但欧盟内部的“主战政客”试图破坏“通往和平之路”并阻挠这场峰会取得成果，匈牙利将尽全力阻止这一企图。

综合新华社等消息

编辑：赵世峰 美编：杨晓健 组版：颜莉

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告



移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张